

ОТЗЫВ
*на автореферат диссертации Климашевской А.А.
на тему «Оценка результативности технологической модернизации
предприятий и отраслей промышленности»,
представленная на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:
промышленность)*

Диссертация выполнена на актуальную тему, что связано с необходимостью оценки результативности технологической модернизации предприятий и отраслей промышленности в условиях современной российской экономики. Диссертант оттолкнулся от теоретических основ инвестиционно-инновационной науки и дал свои понятия в этой теме, наметив пути совершенствования управления предприятиями. В этой связи выделим определенные моменты, представляющие интерес.

Во-первых, в работе обобщены и систематизированы теоретические подходы к определению экономической сущности категории «modернизация» и «технологическая модернизация», также уточнена и расширена классификация технологической модернизации в части критериев ее выделения и типов. Такой подход автора в исследовании следует признать обоснованным.

Во-вторых, в свете специфики и значимости избранной соискателем темы диссертационного исследования совершенно обоснованным представляется сформулированный в работе инструментарий оценки технологической конкурентоспособности субъектов промышленности, предлагаемый для использования в целях обоснования необходимости государственной поддержки.

Положительно оценивая теоретико-методический уровень, достоверность и новизну, проведенного Климашевской А.А. исследования, стоит отметить присутствующие и некоторые спорные предложения, и недостатки.

1. Разработав методический подход к оценке результатов технологической модернизации предприятий, базирующийся на измерении уровня технологичности и инновационности производства (с.12), автор не показал степень своего авторства при создании данных моделей.

2. Автору стоило более детально обосновать использование именно показателей технологичности и инновационности в своей методике оценки результативности технологической модернизации.

В целом, несмотря на указанные недостатки, рецензируемая работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,

комплексами: промышленность), что дает возможность заключить, что Климашевская А.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заместитель директора института
экономики и управления по научной работе
Белгородского государственного научного
исследовательского университета,
доктор экономических наук,
профессор кафедры
Экономики и моделирования
производственных процессов,
научная специальность 08.00.05 –
Экономика и управление
народным хозяйством

6

2

Владыка Марина Валентиновна

«23» апреля 2019 г.

308015, г.Белгород, ул. Победы, д. 85,
тел. (4722) 30-14-22 e-mail: vladyka@bsu.edu.ru

